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СИСТЕМА МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ СУБ’ЄКТА 

РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 
 

Мотивація продуктивної роботи є важливою частиною управ-
ління ресторанним бізнесом, який разом з іншими складовими сприяє 
досягненню своїх цілей. 

Мотивація персоналу – це складне і багатопланове явище, яке 
потребує всебічного вивчення. Слід розуміти, що сутність мотивації 
в першу чергу описує процес, який відбувається в самій людині 
і спрямовує її поведінку в конкретне русло, спонукає її поводитись 
у конкретній ситуації в певний спосіб [1, с. 71]. 

Мотиваційна система персоналу, повинна бути універсальною, 
мати певну спрямованість на людські ресурси певної групи, постійно 
вдосконалюватися і доповнютися та бути актуальною для ресторан-
ного бізнесу. 

Мотивація суб’єкта допомагає підприємствам у ресторанній 
сфері досягти цілей і збільшити дохід в потрібний час. Важливою 
умовою є те, щоб система була ефективною як для ресторану, так 
і для її працівників. 

Особливо варто відзначити, що метою мотивації працівника 
в менеджменті є розробка набору критеріїв, які спонукають персонал 
до дій, спрямованих на досягнення своїх цілей та виконання роботи 
з найбільшою продуктивністю. 

Система мотивації характеризує сукупність взаємозв’язаних 
заходів, які стимулюють окремого працівника або трудовий колектив 
у цілому, щодо досягнення індивідуальних і спільних цілей діяльності 
підприємства (організації) [2, с. 384]. 

Однак слід зважити на те, що в ресторанному бізнесі на моти-
вацію працівника впливають їхні потреби, працівники мотивуються, 
якщо організація пропонує адекватну винагороду, в результаті чого 
підвищується продуктивність праці та збільшується фінансовий стан 
підприємства. 

Система мотивації ресторану повинна базуватися на таких 
вимогах рис. 1.  
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Рис. 1. Система мотивації персоналу ресторану 

 

Джерело: [3, с. 386]. 
 
Проте, мотивацією в управлінні персоналом виступає процес 

збільшення мотивування співробітників і створення стимулів для 
підвищення якості роботи.  Слід зазначити, що система мотивації 
суб’єкта дієво працюватиме лише тоді, коли буде поєднуватися 
матеріальна і нематеріальна мотивація. Тому, необхідно використову-
вати різні види мотивації, щоб персонал не хотів залишати бізнес 
і виконував свою роботу. 

Необхідно також акцентувати увагу на розроблення організа-
ційної структури системи мотивації, адже це дозволить розвивати 
більш ефективний та якісний підхід. Система мотивації суб’єкта 
ресторану повинна бути побудована так, щоб не стосувалося лише 
фінансових питань. В іншому випадку, персонал не погодиться 
працювати без додаткового заробітку. 

Отже, мотивація персоналу суб’єкта ресторанного бізнесу 
допоможе реалізувати особистісний підхід та проявити здібності 
направлені на досягнення цілей в ресторані. Правильна мотивація 
персоналу – ключовий фактор для розвитку ресторану і головне 
завдання управлінця. Крім класичних фінансових стимулів є також 
багато нематеріальних способів підвищити самовіддачу працівників. 
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Успішне впровадження системи мотивації залежить від балансу між 
двома цими підходами. Необхідно відмітити, що найбільш продук-
тивною системою мотивації є нематеріальна мотивація, що характе-
ризується підвищенням результативності персоналу та позитивно 
впливає на прибутковість роботи. 
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БЕКГРАУНД АВТОМАТИЗАЦІЇ ЗАКЛАДІВ РЕСТОРАННОГО 

БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВІЙНИ 
 

На сьогоднішній день автоматизація бізнесу стає невід’ємною 
складовою успішного ведення діяльності більшості сфер економічної 
діяльності. Умови війни змусили власників вносити корективи 
в функції ресторанного бізнесу, для пошуку нових можливостей та 
підтримки ефективності і рентабельності свого закладу. Основним 
рішенням є використання автоматизованих систем управління, 
зокрема – у ресторанному бізнесі. 

Автоматизація закладів ресторанного бізнесу – це процес вико-
ристання комп’ютеризованих систем для підтримки різних аспектів 
управління бізнесом. Це може включати в себе відстеження запасів, 
замовлення товарів, керування персоналом та обслуговування клієнтів [1]. 




